



在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>



2024年,高新区深入学习贯彻党的二十届二中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,坚定信心、开拓奋进,以冲刺决胜的姿态全面推动高质量发展持续向上突围。



凝心聚力拼经济 砥砺奋进促发展

坚定不移抓实体经济,全力推进产业集群式发展。智慧照明产业获批国家中小企业特色产业集群、扬州唯一。全年实现地区生产总值174亿元,增幅6.5%;工业开票销售194亿元;规模以上工业总产值191.5亿元,增幅0.6%;固定资产投资132.5亿元,增幅10.4%;外贸到账2070万美元;进出口1.1亿美元;一般公共预算收入3.72亿元。送桥镇在省经济发达镇(培育镇)区域排名16位,较上年度上升4位,其中改革指标得分位列苏中5市第一。

全力以赴谋项目 提质增效再发力

市场化运行招商公司,精准开展产业招商、小分队招商、科创招商,举行“1·22”“6·18”项目集中签约活动,新签约项目共27个,总投资达130.5亿元,其中总投资10亿元以上重大项目7个。大力培植低空经济产业,按照“政府+协会、机场+园区、基地+基金”模式,明确“产业生态为先导、生产制造为主体、应用场景为关键、科技研发增动力”总体发展思路,组建低空经济工作专班,结合通用机场建设,编制低空经济产业园规划与产业规划,组建产业基金,梳排应用场景需求,强化项目招引,签约项目8个,在手洽谈项目14个。项目建设稳中提速,实质性运行企业服务中心,落实“项目管家”全流程帮办代办制度,推行“拿地即开工”“联合验收”等机制,举行元月重大项目集中开工活动,完成扬州市级新开工项目11个、新竣工项目15个、新达产项目12个。夺得招商引资和重大项目建设季度赛二、三季度流动红旗。

深化改革勇创新 增强发展新动力

省级高新区去“筹”顺利通过专家材料评审和现场考察。构建高新区“1+1+2”大院大所创新矩阵,建成具有国家级检测资质的“国家轻工业电光源材料质量监督检测中心高邮实验室”,获得高邮首张省级“数据知识产权登记证书”,成功举办“绿扬风金”高层次人才创新创业大赛(武汉)。推动7家企业创建省级技术中心,创成智能车间(工

厂)1家,四星级上云申报6家,新获批国家高企43家,拥有高企109家,预计规上工业企业研发投入7.3亿元,技术合同备案通过认定6亿元,有效发明专利授权163件,成功申报海外人才计划18.5个。

多措并举促民生 群众福祉稳提升

建成国家卫生镇。全年村集体经济收入增长19%以上。牢牢守住10.26万亩耕地“红线”,全年粮食种植面积19.22万亩,实现粮食产量稳增产。获批江苏省支持培育商业化育种创新中心1家,成功选育“天歌1号肉鹅”配套系1家,注册“高邮湖”品牌鸭蛋1家,成功获批江苏省科技小院3家,获评江苏省农业产业化重点龙头企业1家。新建生态河道5条7.38公里和幸福河湖2条,高标准农田建设7000亩,农村公路提档升级工程项目道路3条、桥梁8座、“一事一议”项目6个,本年度民生实事项目按时序完成。农业重大项目新开工2个,新竣工2个。农村垃圾分类收运设施实现全覆盖。通过“一卡通”发放惠农政策资金3864.96万元。引进高邮人900人,完成城镇新增就业人数666人、城乡居民养老保险9960人、城乡居民医疗保险36550人。开展65周岁以上老年人免费体检11050人,红十字会初级救护培训80人,普及性培训600人。

高位规划建设 全域提升整推进

低空经济产业园规划已通过专家评审。神居山“一山一策”规划已通过,正在加紧建设。扬州市第九实验学校建成启用。温泉酒店建设完成,即将试运营。获批国家3A级旅游景区1家。状元湖水库竣工交付使用。乐居路和学府路北延工程竣工通车,数字信息产业园二期工程交付使用。宁盐高速施工便道打通。开展城乡环境整治“百日行动”,全力整治违法用地乱象,坚决“禁新增、减存量”,现场拆除违法建设21起,整治违法用地7起。扎实推进全国文明城市常态化长效建设,清理镇区巷道杂物乱堆乱放、规范沿街商铺占道经营、整治车辆乱停放、清除“僵尸车辆”和野广告,消除“脏乱差”,

营造“净畅美”。

常抓不懈保稳定 探索绿色新路径

党(工)委会每月专题听取安全生产和环境保护情况汇报。根据行业特点重新划分安全生产工作组,建立月度报告、对账销号、跟踪督查等推进机制,常态化开展安全生产大检查,分领域开展安全生产专项整治,未发生一起较大以上安全事故。积极做好中央生态环境保护督察迎检工作。污水处理厂提标改造工程正在实施,工业污水处理厂将于2025年3月进场施工。生态环境质量持续改善,PM2.5浓度均值保持在35微克/立方米以下,国考断面水质稳定达III类。深入开展“八五”普法工作。开展反邪教专项行动。围绕“一减两保、三提升”工作目标,有效排查化解各类矛盾纠纷56件,直接调处21起,调处可能引起群体性事件的重大矛盾11起,无一起民转刑事件发生。

党建引领聚合力 强根铸魂固根基

持续实施“三全”(即全引领、全融入、全提升)党建工程,推进40个“三全”党建工程项目全部落地,深入开展党建引领强村惠民攻坚行动,制定16份村集体经济增收项目计划书,实现年度增幅19%。发挥“银发”力量,深入推进党建引领乡村治理,相关案例做法被《中国老年报》《党的生活》等媒体报道。组织开展各类文化惠民演出、非遗传承活动、传统民俗活动、全民阅读及“护苗·绿书签”专项行动等活动近40场,文化服务人次达50余万人次。镇人武部被省军区推荐为江苏省基层规范化建设先进单位。建成高邮市“神居客”新的社会阶层人士统战工作实践创新基地。镇优秀妇女荣获江苏省三八红旗手。坚持和加强党的全面领导,镇党委充分发挥总揽全局、协调各方作用,人大监督工作富有成效,政协协商议政水平不断提高,民主法治建设纵深推进,群团组织纽带作用更加凸显,民族宗教、老干部、关心下一代等工作取得新成效。

